
Informace k těžebnímu zásahu v lesích obce Tehov 

Lesní majetek obce Tehov přímo navazuje na Demonstrační objekt lesního 
hospodářství Klokočná, po dlouhý čas byl jeho přímou součástí, a i nadále 
má být obhospodařován v podobném duchu. Na úvod předesílám, že zadání 
pro mě je pouze metodicky směřovat hospodaření na majetku dle zásad 
přírodě blízkého pěstování lesa, nezabývám se měřením a evidencí dříví, 
hmotovými a finančními toky.  

Výchozí stav lesa vcelku dobrý, jedná se však o les, který vznikl jako 
hospodářský. Porosty proto vyžadují systematickou péči, aby se předešlo 
riziku plošného rozvratu.  

Zejména ve stísněných smrkových porostech zakládaných v 80. letech na 
holině je již nejvyšší čas začít pracovat. Úkolem je upravit konkurenci stromů, 
dřevinné složení, pěstovat dlouhé koruny a pokusit se postupně zvyšovat 
stabilitu.  

Praxe ukazuje, že konec léta a podzim je ideální období pro realizaci těžby 
s minimálním rizikem vzniku škod. Na vzniklém klestu a těžebních zbytcích 
se navíc nenamnoží kůrovci.  

Proto byl na období září / říjen naplánován výchovný těžební zásah na ploše 
přibližně 10 ha. S ohledem na to, že se v lesích delší čas netěžilo bude 
intenzita mírná, aby se nenarušilo mikroklima porostů a zmenšilo se také 
riziko vzniku sněhového polomu. Při zásahu bude doplněna síť zpřístupnění 
lesa o nově vzniklé linie tak, aby pracovní pole mělo šířku asi 50 m. Technika 
se bude, i do budoucna, pohybovat pouze po těchto linkách a do porostů 
nebude zajíždět.  

Část stromů bude ponechána na místě k zetlení a jako zdroj biodiverzity. 
Budou vyřešeny tako rizikové stromy poblíže využívaných tras.  

Zásah byl v terénu konzultován s Jiřím Remešem, profesorem pěstování lesa 
na Fakultě lesnické a dřevařské v Praze. 

Zvolená technologie bude malý harvestor, část dříví bude předkácena ručně 
dřevorubcem. Důvodem je vcelku široké pracovní pole a požadavek, aby stroj 
pracoval pouze na linkách a do porostů nezajížděl.  
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